

الفصل

روزانہ

دیوبند

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۵۲

۹ اگست ۱۹۷۲ء تا ۱۳ ستمبر ۱۹۷۲ء

۱۳۵ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب

ربوہ ۸ جون بوت پاپا، بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے نسبتاً بہتر رہی، اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

اجراب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے

رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے

حضور کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے

آمین اللہم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

کی صحت کے متعلق اطلاع

ربوہ ۸ جون، حضرت مرزا بشیر احمد صاحب

مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق اطلاع

منظور ہے کہ

طبیعت بے چین اور کھردور

ہے، انتڑیوں میں موزش

اجاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے

دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت

میں صاحب مدظلہ العالی کو شفا کاملہ و

عاجلہ عطا فرمائے آمین

محترم میاں محمد حسین صاحب کی انوار کائنات

انا للہ وانا الیہ راجعون

ربوہ ۸ جون، کل یہاں نماز جمعہ کے بعد

مکرم مولانا جمال الدین صاحب نے محترم

میاں محمد حسین صاحب نامزد بشیر مدظلہ العالی

کی نماز جنازہ غائب فرمائی، جس میں اہل بیو

ہزاروں کی تعداد میں شریک ہوئے۔ آپ

موت پر ۲ جون بروز شنبہ بیروت میں دہقان

آپ ساری خدمات کا بار بے تحاشہ اہل روضہ

قلب انتقال دیا گئے تھے۔ وفات کے وقت

آپ کی عمر ۶۵ سال تھی۔ بیروت سے آپ

کی نعش بے روضہ رہا فرمائی گئی۔ اولاد میں

تذقین عمل میں آتی۔

آپ سرفضل حسین صاحب مرحوم کے

صاحبزادے تھے اور بہت نیک اور مخلص

رہے۔

ارشادات عیسائیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

صرف اسلام ہی ہے جو اپنے اندر برکات لکھتا ہے اور انسان کو نامراد بنانے میں

میں اس کے برکات اور زندگی اور صداقت کیلئے نمونہ کے طور پر کھڑا ہوں

”دیکھو اور غور سے سنو! یہ صرف اسلام ہی ہے جو اپنے اندر برکات لکھتا ہے اور انسان کو مایوس اور نامراد ہونے نہیں دیتا اور اس کا ثبوت یہ ہے کہ میں اس کے برکات اور زندگی اور صداقت کے لئے نمونہ کے طور پر کھڑا ہوں۔ کوئی عیسائی نہیں جو یہ دکھاسکے کہ اس کا کوئی تعلق آسمان سے ہے۔ وہ نشانات جو ایمان کے نشان ہیں اور مومن عیسائی کیلئے مقرر ہیں کہ اگر پہاڑ کو کہیں تو جگہ سے ٹل جاوے۔ اب پہاڑ تو پہاڑ کوئی عیسائی نہیں جو ایک الٹی ہمنی جوتی کو سیدھا کر دکھاوے۔ مگر میں نے اپنے پڑوز نشانوں سے دکھایا ہے اور صاف صاف دکھایا ہے کہ زندہ برکات اور زندہ نشانات صرف اسلام کے لئے ہیں۔ بے شمار اشتہار دیئے ہیں اور ایک مرتبہ سولہ ہزار اشتہار شائع کئے۔ اب ان لوگوں کے ہاتھ میں بجز اس کے اور کچھ نہیں کہ جھوٹے مقدمات کئے اور قتل کے الزام دیئے اور اپنی طرف سے ہمارے ذلیل کرنے کے منصوبے گانٹھے جھگڑتے خدا کا بندہ ذلیل کیونکر ہو سکتا ہے۔ جس میں ان لوگوں کے ہماری ذلت چاہی۔ اسی ذلت سے ہمارے لئے عزت تھی۔ ذلک فضل اللہ یوتیہ من یشاکو

(الحکم ۱۴ اپریل سن ۱۹۷۲ء)

کتاب ”سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب“ کی وسیع پیمانے پر اشاعت

فی سیکڑہ قیمت میں تخفیف کا اعلان

(محترم و صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب صدر، صدر انجمن احمدیہ پاکستان)

جیسا کہ قبل ازیں اعلان کیا جا چکا ہے کتاب ”سراج الدین عیسائی کے چار سوالوں کا جواب“ جس پر پانچ سو روپے کا اہتمام کیا جا رہا ہے۔ کتاب کی قیمت کے متعلق پہلے سرسری اندازہ لگا کر کیسٹ روپے فی سیکڑہ کا اعلان کیا گیا تھا۔ اب تفصیلی تخمینے کے بعد فی سیکڑہ قیمت میں کمی کر دی گئی ہے۔ پیناچر کتاب اچھے کاغذ پر تیار ہوئے ہیں اور پیناچر پر پانچ سو روپے فی سیکڑہ کے حساب سے جیتا کی جاتی جگہ پر مقرر ہے۔ اجاب اس کے مطابق آڈر بک کریں اور نقد قیمت بھی ساتھ ہی ارسال کریں۔

یہ توقع رکھنا کہ اجاب جلد اول سے زیادہ سے زیادہ تعداد میں کتابیں حاصل کر کے اس کی وسیع اشاعت میں مدد فرمائیں کہ جس سے اس کتاب میں عیسائیت کے بڑھتے ہوئے سیلاب کو روکا جاسکے۔

مسح ناصری علیہ السلام کے بغیر باپ پیدا نہیں ہو سکتا حکمت

جس کو یہودیوں جی موعود بھی رو بہ ہیں کر سکتا۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا:-

ان مثل عیسیٰ عند اللہ
کشل احد خلقته مت
نراب ثو قال له کن
فیكون (آل عمران ۵۸)

یعنی بن باپ پیدا ہونا کوئی اچھے کے بات نہیں ہے جب آدم بچہ ماں اور باپ کے پیدا ہو سکتا ہے تو ابن مریم بغیر باپ کے کیوں نہیں پیدا ہو سکتا۔ اس دلیل کا معاد یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے نزدیک بن باپ کے پیدا کر دینا کوئی بھی بات نہیں وہ تو کوئی کہہ کر چوچا ہے پیدا کر سکتا ہے۔ یہ تمام کائنات اس نے بنی ماں باپ کے ہی تو پیدا کیا ہے پھر اگر حضرت عیسیٰ علیہ السلام بغیر باپ کے پیدا ہوئے تو اس میں تعجب کی بات کیا ہے۔

قرآن کریم نے یہ ایسی دلیل پیش کی ہے جن کا انکار کوئی خدا پرست نہیں کر سکتا۔ عیسائیوں نے تو حضرت عیسیٰ کو خدا کا بیٹا بنا کر اور بھی اس امر کو شک کر دیا اور اکثر زبانوں میں ولڈ انز کا قوت کا بیٹا کہا جاتا ہے۔ یہ دو اصل ایک قسم کی کالی ہے انگریزی میں بھی natural mother کے معنی ولڈ انز ہی کے سمجھے جاتے ہیں۔ عیسائیوں نے تو یہ ظلم کیا کہ فرم خود یہودیوں کے اعتراض کو رد کرنے کے لئے آپ کو خدا کا بیٹا بنا کر شروع کر دیا گیا۔ انہوں نے لسنٹی صلیبی حوت کی طرح قدرتی پیدائش کا اعتراض بھی مان لیا۔ مگر اس میں ہے کہ ایسی وضاحت کو دی کہ اس اعتراض کی گویا مٹائیں ہی توڑ کر رکھ دیں۔ کون خدا پرست ہے جو خدا تعالیٰ کی طاقتوں کا انکار کر سکتا ہے؟

چاہئے تھا کہ عیسائی اور انہیں تومرف اسی بات کے لئے قرآن کریم اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے شکر گزار ہوتے اور سیرج کرتے ہوتے اللہ تعالیٰ کے سامنے سجدہ ریز ہو جاتے مگر تعجب ہے کہ عیسائیوں نے اسلام اور بانی اسلام علیہ السلام کا شکر گزار ہونے کی

عیسائی اکثرین مسلمانوں سے گفتگو کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ پر برکتیں بھی دیا کرتے ہیں کہ خود قرآن کریم نے آپ کو روح اشارہ اور کلمہ اللہ تسلیم کیے اور یہ بھی مانا ہے کہ آپ بغیر باپ کے نصرت کے پیدا ہوئے تھے۔ حالانکہ قرآن مجید نے یہ باتیں آپ پر سے بڑیوں کے الزامات دور کر کے لئے بھی ہیں نہ کہ دوسرے انبیاء علیہم السلام بلکہ دوسرے انسانوں سے کئی گنا آپ کی فوقیت جتانے کے لئے بھی ہیں۔ ہر انسان روح اللہ ہی ہوتا ہے لیکن چونکہ یہودی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو خود اللہ روح الشیطان کہتے تھے کہونکہ وہ آپ پر بغیر باپ کے پیدا ہونے کی وجہ سے خود اللہ تبارک و تعالیٰ کے لئے انعام کا تھے۔ اس لئے قرآن کریم نے اس کی وضاحت کو دی کہ مسیح ناصری علیہ السلام ہرگز روح الشیطان نہیں تھے بلکہ آپ روح اللہ تھے یعنی آپ نیک انسان تھے آپ کی والدہ صدیقہ تھی اور وہ ہرگز اللہ کے فعل کا ترنگ نہیں ہو سکتی تھی یہودیوں کا یہ ایک ہنایت گندہ اور گھناؤنا اعتراض تھا اس کا رد کرنا ضروری تھا اور اس کا رد صرف اللہ تعالیٰ ہی کر سکتا تھا۔ کیونکہ عیسیٰ کا علم اسی کو ہے۔ دوسرے اس کی غیرت پر برداشت نہیں کر سکتی تھی کہ اس کے ایک پاک بندے پر ایسا گندہ الزام لگایا جائے جس میں شیروں کا اس کو خدا تعالیٰ کا بیٹا بیان کرنے سے اس اعتراض کا رد نہیں ہو سکتا تھا کیونکہ خدا تعالیٰ کا بیٹا ہونا یہودی کسی طرح تسلیم نہیں کر سکتے تھے اور نہ کوئی خدا پرست ایسی الجھن بات کو مان سکتا ہے کہ خدا تعالیٰ بھی بیٹے پیدا کرتا ہے۔ یہودی جو ایک وحدت پرست قوم ہے وہ تو قطعاً ایسی بات کو نہیں مان سکتی تھی البتہ خیرا قام جن سے یہ خیال لیا گیا ہے ان کو خدا تر کر لینا کہ خدا تعالیٰ کے بیٹے بیٹیاں ہوتی ہیں اور بات ہے۔ یہ تو دین کو خواب کرنے والی بات ہے نہ کہ دین کو سنوارنے والا۔ چنانچہ اسلام نے اللہ تعالیٰ کی توحید کو قائم رکھتے ہوئے حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بن باپ کے پیدائش کی ہر باتیں متفقہ و دل پیش کی جن کا جواب نہیں ہو سکتا اور

بجائے اللہ اسلام اور بانی اسلام علیہ السلام پر کھینچا اچھانے کی کوشش کی ہے۔ یہ کتنا غلط ہے؟ یہ کتنی ناشکر گزاروی ہے؟ یہ فقہک ہے کہ اللہ تعالیٰ نے آدم کے بعد قادمہ بھی رکھلے کہ ماں اور باپ کے ملاپ کے بچہ پیدا ہوا اور ایسی مشابہت نشا و نادر ہی ہوتی ہیں کہ بغیر باپ کے بچہ پیدا ہوا اور عام طور پر یقین نہیں کیا جاسکتا کہ خلائ بغیر باپ کے پیدا ہوئے ہیں۔ تاہم جیسا کہ آدم کی مثال سے واضح ہے ایسا ہونا ناممکنات سے نہیں ہے۔ اس کے باوجود سوال باقی رہتا ہے کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی صورت میں ایسا کیوں ہوا۔ حالانکہ یہودی بھی ظاہر بین قوم کے لئے جو شریعت کے پھلکے جھٹ دیا تھے یہ ایرہائیت قابل اعتراض ہو سکتا تھا جیسا کہ فی الواقعہ ہوا۔ کیا اللہ تعالیٰ کو اس کا علم نہیں تھا؟ کیا اللہ تعالیٰ نہیں جانتا تھا کہ ایسے غیر معمولی واقعہ سے حضرت مریم صدیقہ پر بھی اتہام لگنے کا بھاری امکان ہے بلکہ کہنا چاہیے کہ نہایت اغلب بات ہے پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے ان پاک بندوں کو کیوں اتنی بڑی آزمائش میں ڈالا؟

یہ بظاہر بڑا اعتراض ہے اور یہی وجہ ہے کہ آج کل کے مسلمان غیر ریسٹنوں نے بھی آپ کا بن باپ کا پیدائش سے انکار کر دیا ہے۔ ان کی نیت میں فرق نہیں بلکہ وہ خواہ مخواہ منہ ہر کہ یہودیوں کے اعتراض کو رد کر دیا جائے اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام جیسے نیک انسان اور آپ کی نیک والدہ سے اس الزام کو رد کر دیا جائے۔ اس لئے وہ آسان سمجھ کر بغیر باپ کی پیدائش کے ہمارا خیال ہی نہیں۔ اگرچہ ان لوگوں کی نیت نیک ہے لیکن ان کا علم محدود ہے وہ اللہ تعالیٰ کی تمام محنتوں پر عادی نہیں ہو سکتے۔ ایک مسلمان کی حیثیت سے ہمیں بغیر باپ کی پیدائش تسلیم کرتے ہوئے یہ ماننا بھی ضروری ہے کہ اس میں اللہ تعالیٰ کی کوئی حذر رکھت ہوگی گوئی الحال وہ ہماری سمجھ سے بظاہر باہر ہو۔

حقیقت یہ ہے کہ اس میں ایک بہت بڑی حکمت اس رب العالمین کی ہے جس نے شروع ہی سے ان دنوں کی ہدایت کے لئے انبیاء علیہم السلام مبعوث کر کے کا سلسلہ بولا اور حضرت خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد بھی اسلام میں ایسے مجددین پیدا کئے جو اسلام اور قرآن نبی میں خلق اللہ کی رہنمائی کریں اور جس نے اس آرزو کو ہمیں وہ مجدد مبعوث کیا جن کو ایک پہلو سے اتنی اور ایک پہلو سے نبی کا نام دیا گیا۔

چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ کے اشارہ سے وہ حکمت بیان کی ہے جو حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی بن باپ کی پیدائش میں مضمر ہے۔ یہ ایک عظیم الشان حکمت ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں سنئے ایک سوال کے جواب میں آپ فرماتے ہیں:-

اذا قضی امرًا فانما یعقولہ کن فیكون۔ ہم اس بات پر ایمان لاتے ہیں کہ مسیح بن باپ پیدا ہوئے اور قرآن شریف سے بھی ثابت ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ حضرت مسیح علیہ السلام ہونے کے واسطے ایک نشان تھے جو ان کی شامت اعمال سے اس رنگ میں برآ ہوا کہ رور اور دوسری کتا لولہ میں لکھا تھا کہ اگر تم نے اپنی عادت کو ترک کر دیا تو نبوت تم میں قائم رہے گا۔ مگر اللہ تعالیٰ کے علم میں تھا کہ یہ اپنی عادت کو بدل لیں گے اور مشرک و بدعت ہیں گرفتار ہو جائیں گے۔ جب انہوں نے اپنی حالت کو بگاڑا تو پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے وعدہ کے مطابق یہ تیبھی نشان ان کو دیا اور مسیح کو بن باپ پیدا کیا۔

اور بن باپ پیدا ہونے کا ثمر یہ تھا کہ چونکہ مسیح کا باپ کا طرف سے ہوتا ہے تو اس طرح سے گو باسلسلہ منقطع ہو گیا اور اس کی خاندان کا ایک ٹانگ ٹوٹ گئی۔ کیونکہ وہ پورے طور سے امرائیلی خاندان سے نہ رہے۔ حبشہ شہر اسماعیل احمدی بن پناہارت ہے۔ اس کے دو ہی پلو ہیں یعنی ایک تو آپ کا وجود ہی نشاوت تھا کیونکہ بنی اسرائیل کے خاندان سے نبوت کا خاتمہ ہو گیا۔ دوسرے زبان سے بھی بنی رت دی یعنی آپ کی پیدائش میں بھی بنی رت تھی اور آپ کی زبانی بھی۔ انجیل میں بھی مسیح نے باغ کی تفصیل میں اس امر کو بیان کر دیا ہے اور اپنے آپ کو مالک باغ کے بیٹے کی جگہ ٹھہرایا ہے۔ بیٹے کا محاورہ انجیل اور بائبل میں عام ہے اسرائیلی کی نسبت آیا ہے کہ اسرائیلی فرزند من بلکہ تخت زادہ من امت آخر اس تیشیل میں بتایا گیا ہے کہ بیٹے کے بعد وہ مالک خود آدم کو باغیوں کو ہلاک کر دے گا اور باغ دوسروں کے سپرد کر دے گا۔ یہ اشارہ تھا اس امر کی طرف کہ نبوت ان کے خاندان (باقی صفحہ پر)

دارالافتاء دہلی

چند سوال اور ان کے جواب

از مکرم سعید الرحمن منانم دارالافتاء دہلی

سوال
ہوائی جہاز میں بیٹھ کر مسافر یا عیال کا چاند اور نظر اچانے لیکن زمین پر ظاہری آنکھ سے کسی کو نظر نہ آنے تک یا روزہ یا عیال برہا لے گی یا نہیں؟

جواب
اس طرح چاند دیکھنے کا شرعاً اعتقاد نہیں۔ لیکن یہ تکلیف ہے چاند کا دیکھنا یا کسی مہربان سے جو عام آنکھ سے بغیر کسی آلہ کی مدد کے دیکھا جائے۔

سوال
کیا سفر میں قارمن پر کوئی شرط لگانا سکتا ہے کہ فرض کی دہائی اتنے عرصے پہلے نہیں ہو سکتی؟

جواب
فرض عند الطلب اور اگر نا ضروری ہے البتہ نہیں کے لئے باہمی رضامندی سے دہائی کی مدت سفر کی جا سکتی جس کی پابندی ضروری ہوگی

سوال
کیا پھر بھی پر بھیجی سونے کر سکتے ہیں؟

جواب
پھر بھی اور بھیجی ایک نکاح میں جمع نہیں ہو سکتیں۔ حدیث میں آتا ہے محمد بنی صلی اللہ علیہ وسلم ان تنکح المرأة علی عمدتها او دینا لنتھا (بخاری مسلم) یعنی حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے پھوپھی اور بھینچی۔ حالہ اور بھیجی کو نکاح میں جمع کرنے سے منع فرمایا ہے۔ یہ حدیث صحیح سنہ کی تمام کتابوں میں مروی ہے اور بڑی مستند ہے اس کی صحت پر محققین ائمہ کا اتفاق ہے۔

سوال
امام سین تہیہ السلام کے نام کی نذر ماننا یا پیر دستگیر کے نام کی نذر ماننا کیا جائز ہے؟

جواب
خدا کے نام کے علاوہ کسی اور کی نذر ماننا اسلام میں جائز نہیں اسی طرح کی عیال جو غیر قرآن و حدیث کے خلاف ہیں ان سے منع ہے۔ حدیث میں ہے کہ عیال کے ساتھ عیال و سلم اعدا ہے کے صحابہ کی کسی عمل سے اس قسم کی رسم کا جو انہیں لکھا اور انہیں اس رسم سے لکھی

بچنا چاہیے۔ اور جو اس قسم کی رسموں اور نذروں کو یاد کرنے کے لئے دیکھیں گے ان میں ان کی ایسی دعوتوں میں بھی نذر لکھیں ہونا چاہیے ایسی نذر لکھنا اور تمدن علی الاثم کے مترادف ہے۔

سوال
کیا عید کی نماز میں دو رکعتوں کے اخیر میں قرآن مجید پڑھنے کے بعد سلام پھیر دینا چاہیے اور دو رکعتوں کے اخیر میں قرآن مجید پڑھنا چاہیے؟

جواب
دو رکعتوں کے اخیر میں ضروری ہے اور اس لحاظ سے اس میں اور عام نمازوں میں کوئی فرق نہیں ہے فقہ احمدی میں جو لکھا ہے۔ اس میں غالباً تاج ہے اول شہد سے مراد شہد دوم ہے۔

سوال
کیا تھوڑی رقم کسی کو دے کر زیادہ مالیت کا مکان زمین لیا جا سکتا ہے اور کیا اس رقم کے عوض مقررہ نسخہ یا کوئی دوسرا نسخہ لیا جا سکتا ہے؟

جواب
زیر زمین سے زیادہ مالیت کا مکان زمین لیا جا سکتا ہے لیکن اگر یہ زمین کی بنیاد پر نہیں لیا جا سکتا ہے۔ بلکہ وہ کر لیا جا سکتا ہے جو مکان کا اصل کر لیا ہے۔ یا جس پر مکان پڑھا ہوا ہے جو کم و بیش ہو سکتا ہے نیز کر لیا یا امان اس کا ہونا جائز ہے۔ جو زمین یا بیخہ ہوا داس کی حفاظت کی انسان پوری پوری ذمہ داری لے کر مباح ہونے کی صورت میں وہ ذمہ داری داس لیتے کہ عقدا درج ہوگا۔

سوال
تسمیہ کیا پڑھنی ہے مدعی پر یا علیہ یا علیہ زید دھوئے کرتا ہے کہ بچہ نے پوری کی ہے یا باقی قسم دیکھ کر لکھا نا چاہیے یا بیکوہ؟

جواب
مدعی کے ذمہ نذر تسمیہ پڑھنا ہے اگر وہ نذر تسمیہ نہ کرے تو پھر مدعی علیہ کو تسمیہ پڑھنی چاہیے عورت مذکورہ مرد اگر ذمہ اپنے دعوئے کو کوئی نذر تسمیہ نہ کرے تو تسمیہ پڑھنی چاہیے۔ لیکن مذکورہ مدعی ہے۔ حدیث میں آتا ہے۔ الیوم علی المدعی والیوم علی من انکر ذمہ الادا طاریتہ بخولہ نذر کی کہ مدعی کے ذمہ نذر تسمیہ پڑھنی ہے اور قسم لکھا نا مدعی علیہ کی ذمہ داری ہے۔

سوال

دیکھئے دونوں ایک سوال یہ تھا کہ ریڑیوں میں عورتوں کے بولگانے آتے ہیں وہ سنتے سنتے نہیں یا سن سکتے ہیں اس کو جواب آپ کی طرف سے یہ تھا کہ سلام بجا سے خود گانے بجانے کے فعل کو ناپسند کرنا ہے تو ان میں حضور نے بڑی سختی سے ریڑیوں کے گانے سنتے سنتے فرمایا ہے آپ کو جواب تو جوا فرم ہے۔

جواب

اصولی جواب اور پھر اس کے کہ مذہبات نواہ کی شدید نواہ حرمت اور کراہت میں شریعت نے جو فرق کیا ہے اسے مدنظر رکھنا چاہیے باقی کراہت اور ناپسندی کی کہ یہ سنتے ہو گئے ہیں کہ آپ بڑے شوق سے گانے سنیں نیز حضرت حفصہ رضی اللہ عنہا نے حضرت زینب رضی اللہ عنہا کے اصل مفتی ہیں جن کا وہ مدعی اور مرشد بھی ہیں اور اس لحاظ سے بعض اوقات کسی بات پر زور اور نہ اس لئے اصل احادیث کو تقویٰ کے اعمال عقائد کی طرف توجہ دلانے کے لئے بھی ہوتا ہے تاکہ اصل نکتہ حرمت و کراہت کے لحاظ سے پس اس فرق کو نظر انداز نہیں کرنا چاہیے ریڑیوں کے گانے سنتے حرام ہیں یا مکروہ اس بارہ میں حضرت غیبیہ امیر انبیاء علیہ السلام نے حضور العزیز کو ایک ارشاد و تابعی فرمے آپ فرماتے ہیں۔

”میں اس بات کا قائل نہیں کہ کسی عورت کو گانا آئے یا سننے جو کہ سنتا یا بڑی ریڑیوں یا اگر ان دونوں سنتا ایک ہی بات ہے حضرت بیچ جو صحابہ علیہ السلام نے ایک دفعہ مرزا انصاری صاحب مرحوم کے گواہوں پر ایک فتویٰ لکھی جاتی تھی میرے سامنے تھی اور اس کو منسوخ قرار نہیں دیا۔ البتہ اس بات کو مدنظر رکھتے ہوئے کہ اس طرح بڑا اثر پڑ سکتا ہے اور ضیانت دیتے ہیں۔ اس بات کو رد کرنا سکتا ہے اس کی بنا پر اس کی حرمت کا مستحق نہیں دیتے گوتیا نہیں ہوں“

(الفضل، ۱۱ جون، ۱۹۳۰ء)
اب اس ارشاد دیکھئے یہ صحیح تو مرگ نہیں کہ ریڑیوں کے گانے کوئی بڑے قدرتی کی بات نکل آتی بچہ کی نواہت کی حیثیت کی وضاحت ہے۔ پس یہ بات فرض کی حیثیت سے نہیں لگتی ہے اور وہ بات جس کو سوال میں دیا گیا ہے تو یہ نواہت کی حیثیت سے نہیں لگتی ہے بلکہ یہ نواہت کے لحاظ سے ہیثیت صحیح اور جماعت کے مرکزی رہنما کے بیان کی

سوال

میں سوالات کو آپ جواب دیتے ہیں کیا وہ لوگ بھولتے ہیں، عملی کوئی عیب ہے جو سوالات

مرتب کرتی ہے اور پھر آپ جواب لکھتے ہیں۔

جواب

ایسی کوئی شخص نہیں اور نہ ہی کوئی فرضی سوال بنایا جاتا ہے۔ یہ کسی کی طرف کوئی سوال پسند ہوتا ہے تو ایسے مقوفہ فرضی کی بنا پر اس کو جواب دیا جاتا ہے اور اگر کسی کی طرف سے کوئی فرضی سوال آئے بھی تو باجماع اس کو جواب دینے سے اجتناب کیا جاتا ہے کہ فرضی سوالوں کے جوابات کا کوئی کچھ فرضی سا ہوتا ہے

سوال

کب ماٹوں کے نام کوئی شائع نہیں کرتے اس طرف نام لکھنے سے دین کے ساتھ لکھنے کے حقوق پیدا ہوتے ہیں اور ملٹی پرائیٹنگ ہے

جواب

اس طرح فرضی سوالات کی بھر مار ہر ماہ کے ڈرامے۔ اس لئے سب سے کہ صرف ضرورتی نسخہ مستحق ہے پھر اور ہر شخص میں گنجائش کا بھی تو سوال ہے

درخواست نوحا

محترمہ امیر صاحبہ صاحبہ، اعلیٰ صاحبہ و الزامات نے ایک سختی کے نام سال بھر کے لئے خطبہ نمبر جاری کروایا ہے۔ درخواست پش پش کی ہے کہ اجاب ان کے جواب کی ترقی اور کیانی کے لئے جو بہ رہے میں تسلیم حاصل کر دے میں دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے نفسوں کی وارث بنائے۔ آمین۔ (ذیچرا الفضل)

لیڈر

بقیہ صفحہ ۲ سے آگے۔
سے جاتی رہا۔ پس میرے کابینہ پاپ پیرامو اس امر کا نشان تھا
(معلومات مبلد جہاد، ۲۲، ۲۳، ۲۹، ۳۰)

آدم کے لئے فریضہ ان کا ہونا تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس کو بغیر ماں باپ کے پیدا کیا۔ حضرت یونس علیہ السلام سے سلسلہ نبوت تبدیل ہونا تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو بغیر باپ کے پیدا کیا۔ جو لوگ یوسف بخار کو حضرت علیہ السلام کا باپ بنانا چاہتے ہیں اور عیال اس عظیم حکمت پر غور کریں جو آپ کو بغیر باپ کے پیدا کرنے میں اللہ تعالیٰ نے رکھی ہے اور اس کا تادیبی ثبوت ہے کہ حضرت یونس علیہ السلام کے بعد نبی مرسولین میں پھر کوئی نبی پیدا نہیں ہوا۔ اب نبوت کو ایک اور ہی راہ اختیار کرنی تھی۔ سختی نبوت کے امکان دینا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم پر جو جیسے۔ اب کوئی نبی نہیں آ سکتا کابینہ کی نبوت کا ہمارا کرنے کے لئے اللہ ہی کی

سیاس تعزیت

اداکرم مولوی نواز الحق صاحب اور مبلغ مشرقی افسر رفیق

۵ مئی ۱۹۶۳ء کو جس روز پاکستان میں عبد اللہ عظیمی مئی تھی۔ میں مئی کی قربان نگاہوں میں جس لہجے پر لہجی اس پہاڑ پر بیٹھا ہوا تھا۔ جانا سیدنا ابیہم علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اپنے اکلوتے فرزند سیدنا اسماعیل علیہ السلام کو خدا کی راہ میں قربان کرنے کے ارادہ سے کیا تھا عزیز مرزا الطغی الرحمن صاحب مغربی افریقہ میرے ساتھ تھے۔ ہم دونوں نے وہیں ایک بکر سکا قربانی کی۔ ایک نامعلوم بٹی اتر کے ماتحت اس دن عمر دین کے جذبات مجھ پر غالب رہے۔ اور عجیب بات ہے کہ اس دن قربانی دیتے وقت خاص طور پر میرا ذہن اپنے بچے عزیز شمس الحق کی طرف جاتا رہا۔ لیکن مجھے معلوم نہ تھا کہ اس دن واقعی عزیز شمس الحق ہزاروں میل دور اپنی جان کی قربانی دے کر میرے پیارے رب کی منتہی اور تقدیر کو یاد کر رہے ہیں۔ میں اس مئی کی صبح کو فریضہ حج کی دعا کی تھی کہ میرے دل میں نیروی بیچا۔ تو خود ہی صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور تیز دکالت بشیر کے دوسرے مظلوم سے اس حادثہ جاننا ہوا کہ علم تورا جس میں نہ صرف عزیز شمس الحق بلکہ میرے دو اور عزیز بچے بھی جان بحق ہو گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ اسی دن میں کو یکدم مجھے اپنا ایک پرانا خواب یاد آیا۔ فریباً دور اتر کا حال سال قبل میں نے دیکھا تھا کہ میں ایک نئے مقام پر ہوں وہاں عزیز شمس الحق پانی میں ڈوب گیا ہے۔ میں بہتر اٹھا شش کرتا ہوں۔ لیکن وہ نہیں تھا۔ میرے نسبتی بھائی عزیز سمیع صاحب بھی خوب ہیں اس حادثہ کا شکار ہیں۔ وہ تو مجھے مل گئے لیکن تمہاری نہیں ملے۔ اور اس گھبراہٹ میں ہا میں میرا رہ گیا۔ اس خواب کے دیکھنے کے بعد میں نے اس خواب کا ذکر کسی سے نہ کیا اور اسے بھول بھی گیا۔ لیکن اسی دوران میں اپنے بچوں کے لئے بہت دعا کرتا ہوں۔ لیکن معلوم ہوا ہے کہ یہ ایک خدا کی تقدیر تھی جو پوری برکات تھی۔ اس خدا کی تقدیر اور الہی مشیت کے سامنے ہمارا تسلیم خم ہے۔ دکل من عینہا فانہ یبتغی وجہ ربک ذذ الجلال والاکرام۔

عزیز شمس الحق نے جسے گھر میں پیارے ہم نشینی کہا کرتے تھے، سب سے پہلے پیدا ہوا تھا اس وقت ہی ربوہ میں نہیں تھا۔ بلکہ تیسری اسلام و حضرت دین کے لئے چند ماہ قبل۔ بات اسے لکھ کر امریکہ روانہ ہو گیا تھا۔ اب عزیز اپنی عمر کے نو میں ماری ہو گیا۔ جب اسے خدا کی طرف سے یاد آیا۔ انا اللہ تعالیٰ کی مکت اور

مشیت کے ماتحت ہی پھر اس کے پاس بھی تھا۔ گو تیسری پھر حاضر ہی میں ہی عزیز دینیا میں آیا۔ میری پھر حاضر ہی میں ہی اشراف کے پاس چلا گیا۔ سیدی حضرت میاں بشیر احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ نے تمہارا کلمہ نام اپنے تزیین نامہ میں فرمایا ہے۔

” یہ بھی خدا نے اپنے آپ کی طرف سے ایک قربانی لے لی “

جماعت صاحبزادہ عزیز شمس الحق نے اس ننھی قربانی کو قبول فرمایا۔ اور پیارا ”ننھی“ اپنے گزروہ و عاجز والدین کی مغفرت اور بخشش کا ذریعہ بن جائے۔

اللہم اجعلہ لنا فراداً اجراً
شفاً فعلاً وشفافاً۔

میں تو اس حادثہ فاجعہ کے وقت دور تھا لیکن شہی کی والدہ کے سامنے یہ دونوں واقف ہوا۔ اس دن رات کے دس گیارہ بجے ایک دو ماہ کی ماری دیا کے کنارے اپنے ننھے چاند کے انتشار میں بیٹھی رہی۔ لیکن انوس کو شہی کا جس رخ کی بھی نہ ملا۔ کہ اس کی مٹی کی یادگار ہی بنا لی جاتی۔ اس سے والدہ شمس الحق کی محنت پر طبعاً بہت بڑا اثر پڑا ہے۔ اور وہ ذریعہ علاج ہے۔ دوست اس عاجزہ کو بھی اپنی خاص دعاؤں میں یاد رکھیں۔ اسکا طرح والدہ سید نعیم احمد مرحوم اور والدہ ظریفہ اجمل مرحوم مرحوم کو بھی کہ ان تینوں کے جگر گئے اس حادثہ کا شکار ہو گئے۔ اللہ نے ہر جمل عطا فرمائے ان کا ہر طرح محفوظ و نافر ہو اور انہیں بھلائی عطا فرمائے۔ آمین۔

میرا دل حیرت انگیز اور متنازعہ سے ہرگز ہے کہ اہل وفا نے ربوہ نے اس موقع پر بڑی ہی محبت ہمدردی اور دلی اخوت کا اظہار فرمایا خصوصاً سیدنا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے شفقتاً سوک سے میری گردن خم ہے۔ میرے آقا زادوں انا ذی الکریم حضرت مرزا ناصر احمد صاحب صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب مدد میں خیرات نے اپنے اس خادم زادہ کے غم کو اپنا غم خیال کیا سیدی حضرت زین العابدین احمد نے کتاب گری کے ذریعہ بڑے ہی ہمدردی اور محبت کے الفاظ میں تعزیت فرمائی۔ خاندان سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزند نے متعدد بار گھر نشین سے جا کر عاجز کی اہلیہ سے اظہار ہمدردی کیا۔ اسی طرح عزیز شمس الحق کے جہد خاکی کی تلاش میں حضور کے صاحبزادوں۔ دکالت بشیر کے علم۔ برادر مرید داؤد احمد صاحب اور خدام الاحمدیہ ربوہ کے

نے بڑی دور دردی کی۔ مرحوم بچے کی تسلی فرمائی۔ لیکن اس کی تلاش میں اپنے بھائیوں اور بزرگوں کی محبت اور اخوت ایک نہ گھٹنے والی تلاش میرے مخموم دل پر ثبت کر گئی۔ یہ وہ بے مثال اخوت و محبت ہے جو ہمیں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی برکت سے تحت خداوندی کے طور پر عطا ہوئی ہے جو دنیا کے احمدیوں کے علاوہ دوسرے زمین پر اور نہیں نہیں تھی۔ اس حادثہ کے دہائیوں سے یکساں ہونے کے ہرگز شہ سے ہمدردی کے مظلوم مجھے آ رہے ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کے فضل عظیم ہے۔ جس پر ہم اس کے عاجز بندے جتنا بھی شکر کریں کم ہے۔ ابن خلدون تعزیت کے ان حوالہ کا جواب دے رہا ہوں لیکن مظلوم کی کزرت اور مسافت کی دوری کے باعث شاید کچھ دقت تھی۔ اس لئے ان سطور کے ذریعہ نام تعزیت کرنے دے رہا ہوں لیکن اور بہنوں کا شکر یہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ جزائے خیر عطا فرمائے۔ انہیں ہر رنج و بلا سے محفوظ رکھے اور ہر طرح کے سانپوں سے آہن۔

جماعتنا احمدیہ نیروی اوہ مشرقی افریقہ کی دوسری جماعت نے بھی بہت ہی ہمدردی کا اظہار فرمایا۔ بعض بھائیوں اور بہنوں کے سوک سے زیادہ محسوس ہوتا تھا۔ گراہن کا اپنا کچھ فونٹ فرمائے میں الفاظ نہیں پاتا کہ اس محبت و ہمدردی کا شکر یہ ادا کر سکوں۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزائے نیک عطا فرمائے۔ آمین

عزیز شمس الحق کی وفات کے بعد اب میرے ذہن بچہ دے گئے ہیں۔ ایک لڑکا عزیز مرزا الحق منتم جماعت ششہ تقسیم الاسلام آئی سو لہو اور وہ اس کی بھینٹ بنیں عزیزہ امینہ خادمہ و عزیزہ طاہرہ خادمہ۔ اصحاب کی خدمت میں ان بچوں کی دوزخی عمر اور حضرت دین کی توفیق پانے کے لئے بھی دعا کی عاجز اور درخواست کرتا ہوں۔ اسی طرح اپنی اہلیہ اور اپنے لئے بچہ اللہ تعالیٰ مجھے نام نوزعت میں لکھیں کامیاب اور اس نے محنت اپنے فضل سے عطا فرمایا ہے۔ چوری طرح از جن بچتے۔ اور انجام بخیر فرمائے اور ہمارے آقا سیدنا امیر المؤمنین ایہ اللہ بنصرہ العزیز کو صحت دلائی تاکہ سبھی بابرکت عرض فرمائے۔

بچوں کی تعزیت کا ایک مؤثر ذریعہ

تحریر ایک جدید کے مالی جہاد میں بچوں کو بھی شامل کیا جائے

سیدنا حضرت تالیقہؑ المسیح انانی ایہ اللہ تعالیٰ فرمائے ہیں:-

” بچوں کی طرف سے خود عمدہ کلموں کے اے کہ وہ خود عمدہ کلموں سے اس سے اس کے مذہب اور احساس پیدا ہوگا کہ میں چند دے رہا ہوں۔ لیکن لوگ بچوں کی طرف سے چند کلموں دیتے ہیں لیکن انہیں تباہ نہیں اس سے پورا فائدہ حاصل نہیں ہو سکتا بچے کی یہ عادت ہوتی ہے کہ وہ سوال کرتا ہے۔ جب تم اس سے کہو گے کہ جہاد تم اپنی طرف سے چند کلموں تو وہ پوچھے گا۔ چندہ کی ہونا ہے؟ یہ چندہ کیوں ہے پھر تم اس کے سامنے اسلام کی مشکلات اور اس کی خوبیوں بیان کر دے پس بچے کے اندر اشفاق لائے یہ مادہ دکھا ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ سوال کرتا ہے اگر تم ایسا کرو گے تو ان کے اندر نئی روح پیدا ہوگی اور بچپن سے ہی ان کے اندر اسلام کی خدمت کی رغبت پیدا ہوگی “

جد احمدی والدین اپنے بچوں کا اس رنگ میں محاسبہ فرمائیں اور تحریک جہاد کے مالی جہاد میں انہیں بچپن سے ہی تیار کر کے انہیں اس جہاد سے بچا دینے کا شرف عطا کرنے کا باعث بنیں۔

(دیکھیں اعلیٰ اقل تحریک جدید)

مجالس خدام الاحمدیہ اور ماہانہ رپورٹ

تمام مجالس خدام الاحمدیہ کے لئے فردی ہے کہ وہ اپنی کارگزاری کی ماہانہ رپورٹ ہر ماہ چندہ تاریخ سے قبل مرکز میں بھجوا دیں۔ اس عزیز کے لئے مرکز کی طرف سے جو مجالس کو مطبوعہ فہام بھجوائے جا چکے ہیں۔ لیکن اس کے باوجود کئی مجالس کی طرف سے رپورٹ وصول نہیں ہو رہی جو بہت ہی شریفانہ امر ہے۔ یہیں یقین ہے کہ ہر مجلس میں کچھ نہ کچھ کام فرود ہونے لگے رپورٹ دآنے سے ان کی سعی مرکز میں ہر شام ہوتی ہے۔ اسذات نام خاندان مجالس سے خصوصاً اور قائدین و مصلحانہ علاقہ سے عمرہ اتھاس سے کہ اپنی اپنی مجالس کا فروری طور پر جائزہ لیں اور جن کی رپورٹ ابھی تک مرکز میں نہیں بھجوائی تھی۔ ذریعہ طور پر رد د کریں۔ جزاکم اللہ تعالیٰ

(مختار مجلس خدام الاحمدیہ مرکز ربوہ)

ضروری اور اہم خبریں

۰۔ چانگام، جون مشرقی پاکستان کے قیامت خیز طوفان میں قطب دیا کا جزیرہ سمندر کے سیلاب سے بالکل غرق ہو گیا تھا اور اسات روز تک اب معلوم ہوتا تھا کہ کونسا حصہ رہتی ہے بالکل میت و نابود ہو گیا ہے اس جزیرے کا تمام جھونپڑیوں کو پانی سے سات فٹ تک بلند سمندر کی لہریں بہا کر لے گئیں تمام موٹی اونٹن بٹیا ۲ ہزار افراد سیلاب میں غرق ہو کر ہلاک ہو گئے تھے سات روز تک اس جزیرہ کے کسے کسے کچھ نہیں معلوم ہو سکا لیکن اب وہاں سے سیلاب کی تباہی کی انتہائی دکھ بھری اطلاعات آرہی ہیں۔

ذرا اطلاعات شعلہ الفا در جو دھری کالے جھولنے سے حال ہی میں طوفان سے متاثرہ علاقوں کا دورہ کیا گیا کہ چانگام میں انھیں ایک جڑو دار دیکھا گیا نہیں تھا جسے طوفان سے کچھ بچھ لفظان نہ پہنچا ہو۔

۰۔ منگھری، جون۔ صدر ایوب نے خبردار کیلئے کہ کسی فرقے کو اپنے نظریات زیر کستی دوسرے پر پھونسنے کی اجازت نہیں دی جائے گی

صدر ایوب یہاں بنیادی جمہورتوں کے ارکان سے خطاب کر رہے تھے انھوں نے فرقہ دارانہ فسادات پر سخت انکس کا اظہار کرتے ہوئے کہا کہ یہ کتنی اہم بات ہے کہ مسلمان مسلمان کا گلا گٹے انھوں نے کہا کہ ان ہنگاموں سے ہمارا وطن دنیا میں بدنام ہو جائے گا۔

۰۔ راولپنڈی، جون۔ انڈین کے صدر سوگندیا ۲۳ جون کو اس ایسے مجمع پاکستان کی قومی اسمبلی کے فاضل اجلاس سے خطاب کریں گے

۰۔ ۲۱ جون کو پاکستان کے چار روزہ دورہ پر کوآچی نہیں گئے گا دلپنڈی اور سری بھی جائیں گے مری میں وہ صدر ایوب سے بات چیت کریں گے

۰۔ نئی دہلی، جون۔ دہلی ہائی کورٹ آف انڈیا کے مطابق امریکہ نے بھارت کو آواز سے ناز قرار دیا ردوں کے کئی سکواڈرن دینے کا وعدہ کیا ہے جو بھارتی بھارت میں اس کے لئے کوئی آڈوں کی تعمیر اور دوسرے ضروری انتظامات مکمل ہو گئے۔ ان ہوائی جہازوں کو فوراً بھارت سے بھیج دیا جائے گا فی الحال ان طیاروں کو بھیجے کا مقصد یہ بیان کیا گیا ہے کہ ان کے ذریعہ بھارت کی فضائی قوت کو کم کرنے کے لئے تیز طیاروں کو چلانے کی تربیت دیا جائے گی

۰۔ کراچی، جون۔ امریکی سرمنٹل کی ایک عہدہ دار نے جوں کی تواری میں خاص بھارت رکھتے ہے

پاکستان میں ایک ماہ قیام کا پروگرام ختم کر لیا ہے امریکی ڈاکٹروں کی یہ بھارت اب ایک پروگرام کے سلسلے میں جیسے فورنیا کی دوا لاندہ ایو یو بی

اعلان نکاح

میرے چھوٹے بھائی مرزا محمد رشید صاحب بی ایس سی ایل ایل بی کے نکاح کے حوالے ہزار دہیہ میں پڑھا ہے جس میں صاحب بی بی نے بنت شیخ دادوگی صاحب مرحوم کے ہمراہ پروفیسر محمد دین صاحب ایم بی بی نے ۱۶ جون ۱۹۷۲ کو محمد دارالرحمت غزالی میں اجازت نماز منقرب پڑھا اور درخواست دے گا کہ اس نکاح کے اس تعلق کو بائین کے لئے برہنہ سے باہر نکال دے آمین

مرزا محمد عثمان دارالرحمت غزالی بدھ ۱۰/۶/۷۲

ضرورت

مجھے اپنی ذہنی و اتنی تعمیل قصور میں پر ثوب دل نصب ہو چکے کے لئے ایک تجربہ کار مہر کی فوری ضرورت ہے تخریب ہائش خوراک کے علاوہ تیشیں اور پیداوار میں دی جائے گی امیدوارہ جون تک درخواستیں امیر صاحب کی تصدیق کے ساتھ سمجھا دیں۔

سیدہ شری بیگم ۳۲ ایپریس روڈ لاہور

ولادت

اللہ تعالیٰ نے میرے بھائی جان عبدالصالح صاحب قمر کو بی بی حفصہ فرمائی ہے نومولودہ شیخ محمد صاحب مرحوم لائل پور کی نانی اور شیخ عبدالرزاق صاحب دھونی گھاٹ لائل پور کی پوتی ہے۔ خاندان شیخ محمد بڑگان سدا اور اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ نومولودہ کو اپنے فضل سے صحت و عافیت عموماً و کمال دین و دارالین کے لئے قرۃ العین بنائے (آمین)

شاگردہ حاضرہ زینت بیگم عبدالعزیز صاحب دھونی گھاٹ لائل پور

نوٹ:- آپ نے اس خوشی میں کمی مستحق کے نام حال ہر کے لئے ایک خطبہ مبارک جاری کر لیا ہے جنہاں اللہ احسن الجزاء۔ (تعمیر)

رہوہ میں مکانات تعمیر کرنے والوں کیلئے خوشخبری

اجاب کی سموت کے پیش نظر تعمیر الاسلام گوج کے ذریعہ صاحب جنوب مشرقی احمدیہ بھٹہ چالو ہو چکے ہیں نئے بھٹے سے ایٹس راکھ ہونی شروع ہو گئی ہیں جو بہت دورہ بہترین اور دل پسند ہیں خواہش مذا صاحب نقد قیمت ادا کر کے باامانت احمدیہ بھٹہ رہوہ میں قیمت خشت جمع کرنا کہ اپنی سب خرابی میں مشغول رہیں پو ایٹس حاصل فرمائیں

بھٹہ احمدیہ بھٹہ رہوہ

معیاری ادویات

محکم مرزا محمد یوسف صاحب ایاز پور ڈی پی ضلع سیالکوٹ تحریر فرماتے ہیں:

"میں نے ان کے ڈاکٹر ایک نہایت اچھے پزیرے میں نے ذاتی طور پر جن بچوں کو طبی استعمال کیا انھیں مفید ثابت ہوا۔ میں اسے اپنے دوائی خانہ میں رکھتا ہوں۔ دلائل گراہمے اور سے یہ کسی لحاظ سے کم نہیں"

فضل عمر فارم مسیو کیز رہوہ

ہر انسان کے لئے!

ایک ضروری پیغام

کارڈ آنے پر مفت۔ عبداللہ الدین سکندر دین

الفضل میں اشتہار دیکھو اپنی تجارت کو فروغ دیں

۰۔ لاکھ بھون پٹا۔ صدر ایوب کے شاندار استقبال کی تیاریاں کی جا رہی ہیں۔ صدر مملکت انجمن کو یہاں پہنچ رہے ہیں کوئی نہیں مسلم لیگ اور بھارتی جمہورتوں کے ارکان نے صدر مملکت کے استقبال کے انتظامات کے لئے ایک کمیٹی قائم کر دی ہے صدر کو چھائی اڈہ سے جوں کی صورت میں شہر لے جایا جائے گا

۰۔ تاجپور۔ صدر مملکت نے ممبر پیپلز پارٹی تقریریں کہا ہے کہ ہمارے دین کے عوام خون کے رشتے میں منسلک ہیں کیونکہ ان کی اصل اور دوسرے ایک ہیں ان کی اصل ایک ہے اور تاریخ و تہذیب و تمدن، ثقافت مذہب، غرضیکہ ہر لحاظ سے ان کے درمیان کوئی تفاوت نہیں صدر مملکت نے متحدہ عرب جمہوریہ کے شکر ادا کیا کہ اس نے انقلاب میں کو کامیاب بنانے میں یمن کی حکومت کے ساتھ تعاون کیا ہے

۰۔ وزیر اعظم لیا تنکو عبدالرحمن ٹوکیر سے اسپر وطن پہنچ گئے دہلی سے جہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے انھوں نے کہا کہ صدر مملکت کے ساتھ ان کی ملاقات بڑی خوشگوار رہی اور اس سے بہت خوش ہوں انہوں نے مزید کہا کہ وہ احمدیہ صدر مملکت کو پورا امن و امان میں رکھیں گے اور جنوب مشرقی ایشیا میں امن برقرار رکھیں گے طاقتور کے ہارے میں نکلے اور انھوں نے کہا کہ اس کے قیام سے بھارت میں شامل ہونے والے تمام اہل اس اور ترقی کے نئے دور میں داخل ہو جائیں گے

۰۔ درخواست دعا

میرے بھائی سید عبدالرحمن شاہ صاحب کی اہلیہ صاحبہ جنہوں نے جوڑیوں کی اصل شفا یابی کے لئے اجاب کرام سے دعا کی درخواست ہے دعا مت عملی کا مرکز خواتین کے لئے ہے

ہمسکونوں (اٹھارہ گویا) دکانہ خدمت خلق رجسٹر رہوہ سے طلب کریں مکمل کورس اس میں روپے

مغربی پاکستان اہلی میں ریلوے پمپشن کر دیا گیا

آئندہ مالی سال میں ۳ کروڑ تیس لاکھ ۳۴ ہزار روپے کی بچت
۱۹۷۳-۷۴ میں ۳ کروڑ تیس لاکھ ۳۴ ہزار روپے کی بچت
۱۹۷۳-۷۴ میں ۳ کروڑ تیس لاکھ ۳۴ ہزار روپے کی بچت

جھانسنے کے لئے سرحد سے کسی جگہ کے پمپشن
کی سیکشن میں کوئی نئی ریل گاڑی چلانے کی گنجائش
نہیں رکھی ہے۔

رمضان المبارک میں مسلمانوں کی بچت

بھارتی، انڈیا، انڈونیشیا، ملائیشیا، تھائی لینڈ،
پاکستان کے مذہب اسلام پر مبنی حکومتوں نے
گزشتہ روز فن لینڈ کے دوروزہ دورے پر کیوں
سے بھارتی بیچنے کے سہولتوں پر فن لینڈ کے
وزیر خارجہ مرس میری کو سہولتوں کے استقبال
کیا۔ پھر ہی حکومتوں نے اس کے رخصت
کیوں سے ملاقات کریں گے فن لینڈ کے دورے
کے بعد پھر ہی صاحب ریس کے آٹھ روزہ دورے
پر نہیں گزرنا چاہیں گے اب پرانے جہازیں

میاں حسین صاحب کی وفات

بقیہ - اول
احمدی تھے آپ مختلف ممالک میں پاکستان کے سفیر
کے طور پر اپنے ملک کی بہت سی قابل قدر خدمات
بجائے۔ آپ کے سفارتی سفرات میں صوفیوں کے باوجود
آپ کے دینی شغف اور انھیں دقتوں کا جذبہ قابل
رنگ تھا آپ نے حج اور عمرہ کی شرف بھی حاصل کیا
اس طرح میں شریفین کی زیارت کی سعادت دوسرے
آپ کے سفر میں آئی۔ پھر امریکہ اور جنوبی
کثیرت و عا میں گئے کے علاوہ آپ کو بیت المقدس
جا کر عبادت میں بھی دعوتیں کرنے کی توفیق بھی
تھی آپ کو کوئی نصرت میرا تو تھی آپ مقصد مقاصد
میں جا کر نصرت کے یام کو دعاؤں اور ذکر الہی میں
گزار دیتے تھے۔

ادارہ الفقیہ اس حد میں عظیم پریمیم حسین صاحب
اور آپ کے خاندان کے ساتھ دلی ہمدردی اور
تقریب کا اظہار کرتے اور دست بردارے کہ
اللہ تعالیٰ اعظم میں صاحب مرحوم کو رحمت الفردوس
میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور جہنم میں نازل
صبر جمیل کی توفیق عطا کرتے ہوئے دین و دنیا
میں ان کے ہر طرح حافظہ ناصر ہو۔ آمین

دنیا کی طویل ترین

سارے دنیا کی طویل ترین تیار کیے گئے ہیں
۱۵۰ میٹر اور ۲۰ میٹر میں سے زیادہ اس میں اس کی
لمبائی اور وزن دونوں دنیا کی کسی اور تیار کیے گئے ہیں

ایران کے فسادات میں ۸۶ افراد ہلاک اور دو سو زخمی

تہران - ایران کے فسادات میں ۸۶ افراد ہلاک اور دو سو زخمی
ہندوستان میں حالات معمول پر آ گئے ہیں۔ وزیر اعظم ایران
کو گرفتار شدہ بندوقوں نے موصلا تھیلین بھی اور آب دسانی کا نظام
تعمیر کر کے کامیاب کر کے کامیاب بنا دیا۔

تہران - ایران کے فسادات میں ۸۶ افراد ہلاک اور دو سو زخمی
ہندوستان میں حالات معمول پر آ گئے ہیں۔ وزیر اعظم ایران
کو گرفتار شدہ بندوقوں نے موصلا تھیلین بھی اور آب دسانی کا نظام
تعمیر کر کے کامیاب کر کے کامیاب بنا دیا۔

فسادات پر غور کرنے کے اعلیٰ سطح کی

کابینہ
لاہور - ہون۔ صدر ایوب خان نے فروری
فسادات سے متعلق آج ایک اعلیٰ سطح کی کابینہ
کی صدارت کی جس میں گورنر ایوب خان اور وفاقی
وزراء اور اعلیٰ سرکاری افسر بھی شریک ہوئے۔
صدر کو فسادات سے متعلق تازہ ترین صورت
حال سے آگاہ کیا گیا۔ اور آئندہ ایسے واقعات
کے اسرار کے لئے ضروری اقدامات پر بحث کی گئی

شیخ الاسلام مرحوم شہادت کی تلقین

قاہرہ - جن شیخ الاسلام مرحوم شہادت
ایک پیام میں تمام دنیا کے مسلمانوں کو نئے اسلامی
سال کی آمد پر مبارکباد دی ہے اور انہیں ان
اسباب پر غور کرنے کی تلقین کی ہے جو ان کے آباء
اعباد کی کامیابی و کامرانی کا باعث تھے اور جن
کی بددست باطل کو ٹھکرانے کا حق کو ملت اور عبادت
تھے انہوں نے مسلمانوں کا ماضی روشن ہے
پر قسمی سے حال تاریک ہے اگر ہم اپنی تاریخ پر
نظر ڈالیں تو اپنے آپ کو جتنے بونے دیکھتے ہیں
سے بہت تازہ کردار اور اصلاح کے ساتھ اپنے
آتے ہیں۔ لیکن آج ہم تمام اسلامی ذہنوں کو ٹھکر
گراہی کے لئے پریشان ہیں۔ انہوں نے غمناک
کی قدرت عمل و حیا سے متعین ہوتی ہے
سبب و نسب کی رو سے شیخ محمد شہادت
نے تمام دنیا کے مسلمانوں کو صحیح اسلامی ذہنوں
کو اپنانے کی تلقین کی۔ اور کہا کہ اگر وہ آج صحیح
اسلامی اصولوں پر مضبوطی کے ساتھ عمل پیرا
تو ماضی کی طرح پھر سرخوردہ ہو سکتے ہیں۔

جامع اہلہ کے طلباء کیسے ذہنی

قاہرہ - جن جامع اہلہ کے طلباء
کی صوبہ اہلہ کے سے متحدہ عرب امارات کی حکومت
نے جامعہ اہلہ پر نئے مختصر کر کے ہیں۔ یہ اختصا
ترقی کے امتحانوں اور اعلیٰ اداروں اور امتحانات
کا ہر طرح حافظہ ناصر ہو۔ آمین

صاحبزادی سیدہ طلعت صاحبہ

کیلئے دعا کی تحریک
دعا نمبر ۸ جون ریلیف فن
صاحبزادی سیدہ طلعت صاحبہ
کے متعلق دعا سے آمد اطلاع منظر پر
طبیعت پہلے سے تو کچھ ہترے
لیکن ٹریجیڈی اور گوری اسی حال
ہی ہے۔ دوبارہ ایریشن کا فیصلہ
چند یوم کے اندر کیا جائے گا
اصحابِ صحابہ آپ کی محبت کا ملکہ دعا
اور ذریعہ عمر کے لئے خواہ توجہ اور
دعا میں جاری رکھیں۔

چین شام کو قرض دیا

دمشق - مارجن۔ شام کی مینہ سے
کے ساتھ ہی اور ماضی قاتل کے ساتھ
دیہی ہے۔ اس سادے پر ایک تازہ ذہن
کو میکھ میں دھنڈلے کے اس سادے
ساتھ اور دوسرے فرامگ کا قرضہ
چین غیر سود کے ساتھ
چین سے شام چین سے صنعتی
مشین خرید گیا۔ قرضہ ۱۹۷۱ء
پیر کی طرف سے شام کے
۱۹۷۱ء کو ریلوے میں تقریر کی گئی
مورہ پر ہونے والے اور
میں ایک جملہ مفقود ہوئے
صاحب دوسرے پر ہونے والے
میں ایک جملہ مفقود ہوئے

پیر کی طرف سے شام کے

۱۹۷۱ء کو ریلوے میں تقریر کی گئی
مورہ پر ہونے والے اور
میں ایک جملہ مفقود ہوئے
صاحب دوسرے پر ہونے والے
میں ایک جملہ مفقود ہوئے